
 

 

LÁTOGATÁS A FELVIDÉKI 

BÁNYAVÁROSOKBA ÉS A 

SZEPESSÉGBE 

 

A Kossuth Lajos Általános Iskola 

hetedik évfolyamos diákjai április 

21-23. között három napon át 

ismerkedhettek meg a Felvidék 

néhány híres településével 

(elsősorban bányavárosaival), 

azok történelmével, valamint a 

régió környezeti szépségeivel. 

Jártunk többek között Körmöc-, 

Selmec- és Besztercebányán, 

rövid kirándulást tettünk 

Ótátrafüredre és Lőcsére, 

felfedezhettük a szepesi vár magával ragadó romjait, és a kassai dóm csodálatos oltárképeit is. 

 

1. nap 

Április 21-én a hajnali órákban indultunk el iskolánk elől. Első úti célunk az ipolybalogi Ipolyi Arnold 

–  magyar tanítási nyelvű – Alapiskola volt. A határ mentén, de már a szlovák oldalon lévő intézmény 

tanulói és tanárai nagy szeretettel fogadtak minket. 

A gyerekeket a helyi diákönkormányzat képviselői vezették körbe 

az iskolában. Diákjaink eközben megtudhatták azt is, milyen lehet 

kisebbségben élni és tanulni a többségi szlovák társadalomban. 

Tanáraink az iskola igazgatójának vendégszeretetét élvezhették. 

Ők is körbejártak az intézményben, és időnként elcsodálkoztak 

azon, mennyire jól felszereltek a tantermek. 



Természetesen nem mentünk üres kézzel. Iskolánk nevében Csébi András igazgató úr magyar nyelvű 

könyvcsomagot adott át az ipolybalogi gyerekeknek, amit Molnár Barnabás intézményvezető vett át a 

nevükben. 

 

A rendkívül élvezetes (és tanulságos) látogatás végén egy közös csoportképet készítettünk 

vendéglátóinkkal, majd újból buszra szálltunk és elindultunk Körmöcbányára. 

 

  

A városba érve megpillantottuk a várfalakat, majd rövid séta után a csodálatos főteret. 

  



Néhány perces tájékozódás és pihenés után a nevezetes pénzverde 

felé vettük az irányt, amelyet még Károly Róbert királyunk alapított 

idén 688 éve, 1328-ban. Érdekesség, hogy a pénzverde azóta is 

folyamatosan, megszakítás nélkül működik – természetesen most 

már modern gépekkel. 

  

 

 

 

A pénzverdében először egy rövid filmet tekintettünk meg arról, hogyan működött az üzem a XX. 

század elején, majd két csoportra váltunk, és felváltva megnéztük a régi és az új verdét. 

 

A régi verdében olyan gépeket láttunk, amelyeket ma már nem, vagy csak 

nagyon ritkán használnak. Mint azt megtudtuk, ebben az üzemrészben 

készülnek a különböző emlékérmek és a katonai kitüntetések is. 

 

 

 

 

 

Az új verdében viszont naponta gyártják a 

világ különböző államainak fémpénzeit. 

Ottjártunkkor éppen Srí Lanka-i rúpiát 

készítettek. 

 



   

 

  

 

   

Egy gyors fagyizást követően már indultunk is tovább – ezúttal Selmecbányára. Az idegenvezetőnk 

már a buszon figyelmeztetett bennünket, hogy Selmecbánya az a hely, ahol „a kecskédet a szomszéd 

kéményéhez tudod kikötni”, vagyis nem nagyon található sík terület a városban. Odaérve mi is 

megbizonyosodtunk erről. 

 

 



Selmecbányán rövid sétát követően a bányászati múzeumot tekintettük meg. Itt rengeteg olyan 

szerszámot, eszközt láthattunk, amelyeket még a középkorban használtak a szakemberek, de 

természetesen találkozhattunk a modernebb korok bányászatának mindennapi, elengedhetetlen 

kellékeivel, valamint megismerkedhettünk az egykor a városban működő bányászati akadémia 

diákjainak hétköznapjaival is. 

      

 

A múzeum után még megnéztük a város főterét, ahol találhattunk némi „síkságot”. A többi felvidéki 

városhoz hasonlóan Selmecbányán is egy úgynevezett pestis-oszlop magasodik a téren, amelyet a 

járvány túlélői hálából emeltek a Szentháromság tiszteletére. Kezdetben ez az oszlop sem sík talajon 

feküdt, mivel azonban egyszer süllyedni kezdett, a lelkiismeretes polgárok addig egyengették a földet 

alatta, míg nagy nehezen sikerült vízszintbe hozniuk a szobrot. 

 

Nem maradhattunk tovább: várt ránk következő úti célunk, a legnagyobb területű és lélekszámú 

bányaváros, Besztercebánya. Jó háromnegyed órás buszozás után érkeztünk meg, és egyből a 

hatalmas főtér felé vettük az irányt.  



A város nevezetességei is itt 

a téren, illetve annak 

közelében találhatóak. 

Láthattuk a Mátyás-házat, 

amely egy úgynevezett 

templomvár. Nevét arról 

kapta, hogy a falakon belül 

található gótikus épületet 

Mátyás király címere díszíti. 

A főtér felső végén található 

az óratorony, amely 

hasonlóan a pisai ferde 

toronyhoz, az idők során 

fokozatosan elhajlott tengelyétől, ami szabad szemmel is jól látható. Ma a torony már 68 centiméterrel 

ferdébb a függőleges síknál. 

   

 

A téren tett látogatás után megnéztük a körülbelül öt perc sétára lévő katonai emlékparkot, ahol 

második világháborús harckocsik, gépágyúk és egyéb harci járművek fogadtak bennünket. 

  



Az első nap végén aztán újból a buszba ültünk, majd elindultunk 

szálláshelyünkre, az Alacsony-Tátrában fekvő Kokava Líniára. A panzió 

magyar tulajdonosai jó kapcsolatot ápolnak iskolánkkal, hiszen a minden 

télen megrendezésre kerülő sítábor szervezői, Panni néni és Laci bácsi 

immár húsz éve hozzák ide a diákokat kikapcsolódni. 

 

   

 

 

2. nap 

Az első este finom vacsorát kaptunk. A gyerekek 

megírták élményeiket a naplóikba, azután mindenki 

fáradtan, de a számos rendkívüli látnivalónak 

köszönhetően boldogan szenderült álomba. 

Másnap sem alhattunk sokáig, hiszen reggel 8 

órakor – kiadós, svédasztalos reggelit követően – 

elindultunk Ótátrafüredre. A Magas-Tátra lábánál 

fekvő település meglehetősen messze esett 

szállásunktól, ezért elég hosszú, kanyaroktól 

hemzsegő utat kellett megtennünk, míg odaértünk. De megérte! Már megérkezésünk előtt láttuk 

buszunkból a hófödte csúcsokat, a járműből kiszállva pedig elénk tárultak a gyönyörű, boldog 

békeidőket idéző épületek – no és a település ámulatba ejtő domborzati viszonyai. 



  

 

    

 

A páratlan szépségű építészeti csodák között sétálgatva titkon abban reménykedtünk, hogy esetleg 

találkozunk egy – a települést egyébként viszonylag gyakran „meglátogató” – barna medvével. Ez 

végül elmaradt – de talán jobb is volt így.  

Nehezen volt felfogható számunkra, hogy egyszerre élvezhettük a verőfényes, enyhe időjárást, 

miközben szinte karnyújtásnyi távolságra voltak tőlünk a havas hegycsúcsok. 

Miután kigyönyörködtük magunkat Ótátrafüred szépségeiben, ismételten 

buszra szálltunk, és Lőcse felé vettük az irányt. 

A városba érkezve a még ma is meglévő várfalból kiemelkedő egyik kapun 

léptünk be a történelmi negyedbe. Rövidesen a bámulatos szépségű 

épületekkel körbevett főtéren találtuk magunkat, amelynek központi 

építménye a Szent Jakab-plébániatemplom. Miután megcsodáltuk a városra 

jellemző lábasházakat, amelyeket a középkori kereskedő-dinasztiák 

építtettek, s amelyek nevüket az épületek alsó szintjének oszlopos 

kialakításáról kapták, megtekintettük a plébániatemplom belső terét is. 

 



Az irgalmasság kapuján áthaladva a templombelsőben találtuk magunkat, ahol a fotózás nem volt 

engedélyezett, így emlékeinkben kellett megőriznünk a gótikus építészet és művészet eme 

remekbeszabott példányát, a pompás oltárképeket és falfreskókat. 

  

A templomból kilépve kívülről megnéztük a tér talán legszebb épületét, a Thurzó-házat, a régi 

városházát és az evangélikus templomot. 

  

A második napon sem maradhatott el a fagyizás: a napos, meleg időben mindenkinek jólesett a hideg 

édesség. 

Szepességi túránkat Ótátrafüreddel kezdtük, és a szepesi várral fejeztük be. Rövid utazás után 

érkeztünk el a magyar történelemben többször kiemelkedő szerepet játszó, még romosan is impozáns 

várhoz. 

 

 



Rövid, de meredek úton értünk fel a várhoz, amelyről még most, a XXI. század elején is látszott, 

milyen hatalmas erődítmény volt egykoron. Először a falakat és az egykori termeket jártuk végig audio 

guide segítségével, majd beléptünk a vármúzeumba, ahol láthattuk a vár makettjét, a kápolnát, a 

kínzókamrát és a szépen berendezett egykori konyhát. 

  

  

  

 

 



A bátrabbak a vártoronyba is felmásztak, ahonnan csodálatos kilátás nyílt a környező tájra. 

  

 

Az eseménydús nap végén a szálláson várt minket a finom vacsora. Ennek elfogyasztása után a 

gyerekek továbbírták útinaplóikat, majd érméket terveztek az előző napi körmöcbányai látogatáson 

látottakon felbuzdulva. 

 

 

3. nap 

Kirándulásunk utolsó napjának reggelén – miután összepakoltuk csomagjainkat és elbúcsúztunk 

vendéglátóinktól – a Kokavától körülbelül 40 kilométerre lévő Rimaszombatba látogattunk. 

Odaérkezvén megtekintettük a főteret és a környező épületeket: a katolikus és a református 

templomot, az egykori vármegyeházát, valamint a város híres szülöttjeinek, Ferenczy Istvánnak és 

Blaha Lujzának szobrát. Örömmel fedeztük fel az üzletek magyar feliratait. Sajnos, a legtöbb 

szlovákiai településen nem tapasztaltunk hasonlót. 

 

 



  

 

  

 

 

 



Rimaszombatból Szlovákia második legnagyobb városába, a történelmi Magyarország északi 

központjába, Kassára vitt utunk. Hosszabb időt töltöttünk a Szent Erzsébet székesegyházban, 

ismertebb nevén a kassai dómban. 

 

Először is 160 lépcsőfokon felmásztunk a 60 

méter magas északi vagy Zsigmond-toronyba, 

ahonnan varázslatos kilátás nyílik a városra. Ezt 

követően a dóm belsejét csodálhattuk meg: a 

Szent Erzsébet-szárnyasoltárt, az oratóriumra 

vezető, gótikus stílusú páros csigalépcsőt (Mátyás- 

vagy királylépcső), az egykori magyar királyok 

(többek között Szent István, Szent László) 

szobrait, Boldog Salkaházi Sára emlékművét, a 

mellékoltárokat és oldalkápolnákat, valamint a 

gótikus építészet jellemzőit. Végül lesétáltunk a 

Rákóczi-kriptába, ahol megkoszorúztuk II. 

Rákóczi Ferenc kőkoporsóját, majd elénekeltük 

nemzeti himnuszunkat. Ezután átgyalogoltunk a 

szomszédos Szent Mihály-kápolnába, amely 

napjainkban esküvők és temetések színhelye. 

    

  



  

 

  

  



A kápolnából kilépve elhaladtunk a Szent Orbán-torony mellett, 

amelyet kizárólag azért építettek 1628-ban, mert a dóm egyetlen 

tornyába sem lett volna biztonságos elhelyezni az abban az évben 

felszentelt új harangot annak óriási súlya miatt. 

Majd utunkat a Rodostói-ház felé vettük, amely Rákóczi fejedelem 

törökországi lakhelyének másolata, eredeti elemek felhasználásával. 

Amikor Rákóczit 1906-ban Kassán újratemették, 24 ládában 

hazahozták rodostói ebédlőjének berendezését. A ládák évtizedekig 

egy pincében hevertek, tartalmukat csak 1942-ben kezdték el 

felhasználni, amikor elkezdődtek az emlékház kialakításának 

munkálatai. A befejezésre azonban 1991-ig várni kellett. 

A múzeum előtt a fejedelem nagyméretű szobra áll, odabenn pedig sok érdekességet megtudhatunk a 

Rákóczi-szabadságharc történetéről, a törökországi száműzetés éveiről, illetve az újratemetés 

körülményeiről.  

  

  

 

 

 

 



Három napos kirándulásunkat a Kassa melletti repülőgép múzeum megtekintésével zártuk, ahol 

nagyon sok – régebbi és modernebb – katonai és polgári repülőt láttunk, de néhány veterán autó és 

motor is a kiállítás részét képezte. 

  

  

Ezt követően már csak a hazaút volt hátra. Kissé elcsigázottan, de rengeteg élménnyel gazdagodva 

tértünk vissza az iskolához április 23-án este. A felvidéki túrán részt vett gyerekek és tanárok még 

napokig vidám, feldobódott hangulatban voltak a Szlovákiában látottaktól és az átélt eseményektől. 

 

 


